

ЗМІ стають ключовими фігурами, які ведуть невидиму інформаційну війну за свідомість кожного. А, в свою чергу, також породжує ризики впливу на журналістську спільноту як «п'ятої влади» в українському суспільстві.

Список використаних джерел

1. Свобода прессы: безопасность журналистов и безнаказанность», издание ЮНЕСКО, 2002 г.

2. Україна в рейтингу свободи преси втратила одну позицію. Китай і КНДР – лідери з репресій проти ЗМІ. URL: <https://babel.ua/news/73882-ukrajina-u-reytingu-svobodii-pres-vtratiladu-odnu-poziciyu-u-liderah-z-represiy-proti-zmi-kitay-i-kndr>

3. Протидія перешкоджанню законній професійній діяльності журналістів в Україні [Текст] : метод. рек. / [С. С. Чернявський, Л. В. Опришко, А. В. Титко та ін.]. Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2017. – 124 с.

4. Дані щомісячного моніторингу Інституту масової інформації «Барометр свободи слова». URL: <https://imi.org.ua/monitorings/barometr-svobody-slova-za-sichen-2022-roku-i43661>

5. Буряк К. М. Диференціація причин та умов вчинення злочинів проти журналістів // Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції Випуск 6. м. Дніпро, 2016. 151 с. С. 117–120.

6. Захистити журналістів: чому в Україні зростає кількість злочинів проти медійників. URL: <https://zmina.info/articles/zahystyty-zhurnalistyv-chomu-v-ukrayini-zrostaye-kilkist-zlochyniv-proty-medijnykiv-i-yak-czomu-zaradyty/>

7. Даньшин И.Н. Преступность: понятие и общая характеристика, причины и условия : [учеб. пособ.] / И.Н. Даньшин. К. : УМКВО, 1988. 88 с.

Худенко Дмитро Миколайович,
начальник Департаменту кримінального аналізу Національної поліції України;
Корнейко Олександр Васильович,
завідувач кафедри інформаційних технологій та кібербезпеки навчально-наукового інституту № 1 Національної академії внутрішніх справ, кандидат технічних наук, професор

**РОЗШИРЕННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ «ІНФОРМАЦІЙНОГО
ПОРТАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ»
ЩОДО ПОШУКУ ІНФОРМАЦІЇ ПРО НОМЕРИ ТЕЛЕФОНІВ
АБОНЕНТІВ ЗВ'ЯЗКУ ТА ПОВ'ЯЗАНИХ З НИМИ ОСІБ**

Одним із головних і доступних для працівників оперативних підрозділів кримінальної поліції інструментарієм щодо пошуку відповідної інформації про осіб, стосовно яких ведеться досудове розслідування або оперативно-розшукова діяльність, є інформаційно-телекомунікаційна система «Інформаційний портал Національної поліції України» (надалі – ПНП, портал).

Портал був введений в дію у 2017 році. Положення про ПНП затверджено відповідним наказом МВС України [1].

Портал є програмним продуктом, де дані щодо відповідних осіб, номери телефонів, транспортних засобів тощо знаходяться у відповідних базах даних інформаційних підсистем (ПІ) ПНП [2]. Доступ до ПНП надається авторизованим користувачам (посадовим особам поліції), які пройшли встановлені процедури реєстрації в територіальних підрозділах інформаційно-аналітичної підтримки Національної поліції (НП) України.

У той же час, при проведенні пошуку за допомогою ПНП різних видів інформації, що безпосередньо або опосередковано стосуються відповідних осіб, користувачам ПНП приходиться по декілька разів звертатись до різних підсистем ПНП, задаючи відповідні запити до їх вкладок і форм запитів.

Наприклад, досвід підрозділів кримінального аналізу показав, що при здійсненні розширеного пошуку в базах ПНП інформації щодо відповідних номерів телефонів абонентів зв'язку та пов'язаних з ними осіб, працівникам поліції необхідно постійно перевіряти відповідні поля у наступних інформаційних підсистемах ПНП: «Адмінпрактика», «АРМ-102», «Домашній арешт», «ДТП», «Єдиний облік», «Єдиний облік (Річ)», «Зареєстрована зброя», «ІТТ – CUSTODY RECORDS», «ПІ Особа» тощо. В умовах обмеженого часу це не зручно, тому що пошук потребує кожного разу введення у пошукови форми відповідної інформаційної підсистеми ПНП нових даних, через що отримання результату значно затримується.

Крім того, на нашу думку, портал потребує розвитку інформаційно-аналітичного сегменту саме за рахунок нових модулів, які можуть бути успішно використані, як у інформаційно-аналітичному забезпеченні оперативно-розшукової діяльності загалом, так і у кримінальному аналізі зокрема.

Тому за ініціативою Департаменту кримінального аналізу та інших зацікавлених служб кримінальної поліції разом з Департаментом інформаційно-аналітичної підтримки НП України були проведені відповідні організаційно-технічні заходи щодо вдосконалення можливостей ПНП стосовно пошуку та візуалізації на мапі України відповідної інформації про номери телефонів абонентів зв'язку. Для цього в ПНП впроваджено новий програмно-пошуковий модуль з назвою «Телефон».

Програмно-пошуковий модуль «Телефон» (далі – ППМ «Телефон») призначений для автоматизації та консолідованого пошуку інформації щодо номерів телефонів абонентів зв'язку та пов'язаних з ними осіб за масивами вказаних вище інформаційних підсистем ПНП.

ППМ «Телефон» розташований окремим розділом у ПІ «Пошук аналітичний» панелі задач інтерфейсу ПНП. Цікаво, що в ПНП з початку його створення також існує вбудований розділ з аналогічною назвою в ПІ «Пошук», але цей модуль надає можливість виконувати запити тільки в ПІ «АРМ-102» та «Єдиний облік» [2]. Тобто ППМ «Телефон» надає користувачам більш широкі можливості щодо пошуку інформації в базах даних ПНП.

Закладка «Запит» ППМ «Телефон» містить чотири вкладки: «Короткий пошук», «Розширений пошук», «Сортування», «SQL». Вкладка «Короткий пошук» використовується, якщо необхідно ідентифікувати номер телефону, виконати пошук за персональними даними особи, по назві підприємства або коду ЄДРПОУ (*ідентифікаційний номер юридичної особи в Єдиному державному реєстрі підприємств та організацій України, складається з 8 цифр*) чи РНОКПП (*реєстраційний номер облікової картки платника податків, складається з 10 цифр*). Вкладка «Розширений пошук» використовується, якщо необхідно у пошукових параметрах використовувати інші інформаційні поля ППМ «Телефон». Для сортування знайденої інформації використовується вкладка «Сортування». Вкладка «SQL» надає можливість більш підготовленим користувачам ПНП здійснювати запити за рахунок мови програмування SQL (англ. Structured Query Language).

У розділ «Геопортал» інтерфейсу ПНП також вбудоване пошукове вікно «ППМ-Телефон», що надає можливість візуалізувати на мапі України дані по номеру телефону, персональним даним особи, назві підприємства або коду ЄДРПОУ (РНОКПП), а також по даті актуалізації інформації. Відображення інформації на мапі України базується на географічних координатах, які є в інформаційних підсистемах ПНП (адреса проживання, адреса події тощо) або на координатах органу, яким внесена інформація до інформаційних підсистем. Результат пошуку відображається на мапі та у відповідному інформаційному вікні, де зазначається дата актуалізації інформації, інформаційна підсистема, з якої завантажено відомості, та орган, який вніс інформацію до інформаційної підсистеми. Результат пошуку представлений у хронологічному порядку, починаючи з найактуальнішого. Також у лівому нижньому куті екрану ПНП відображаються статичні дані за роками та областями.

Таким чином, розробка та впровадження в ПНП нового програмно-пошукового модуля «Телефон», що дозволяє консолідувати інформацію з різних баз даних підсистем порталу, значно розширює можливості працівників підрозділів кримінальної поліції по оперативному

пошуку інформації про номери телефонів абонентів зв'язку та пов'язаних з ними осіб, а також дозволяє візуалізувати знайдену інформацію на мапі України.

Список використаних джерел

1. Про затвердження Положення про інформаційно-телекомунікаційну систему «Інформаційний портал Національної поліції України» : наказ МВС України від 03.08.2017 № 676, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 28.03.2017 за № 1059/30927.

2. Посібник користувача інформаційно-телекомунікаційної системи «Інформаційний портал Національної поліції України». Київ : ДІАП, 2021. 48 с.

Циганов Віктор Васильович,

провідний науковий співробітник відділу організації наукової діяльності та захисту прав інтелектуальної власності Національної академії внутрішніх справ, кандидат філософських наук, доцент;

Корольчук Віктор Володимирович,

т.в.о. начальника відділу організації наукової діяльності та захисту прав інтелектуальної власності Національної академії внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник

ГРОМАДСЬКИЙ ПОРЯДОК В УМОВАХ ГІБРИДНОСТІ: ПРОБЛЕМИ ВСТАНОВЛЕННЯ ТА ЗБЕРІГАННЯ

На стан громадського порядку і соціальної політики прямо чи опосередковано впливають близько 250 різних чинників. Проте лише 20 із них мають надзвичайно потужний криміногенний потенціал. У тому числі, зокрема, несприятлива соціально-економічна ситуація у країні, хворий морально-психологічний клімат у суспільстві, нестабільність у політичній сфері, низька правова свідомість громадян, специфіка і особливості тих чи інших регіонів, озброєна агресія, зростання безробіття та падіння рівня життя населення внаслідок економічної кризи, що відбувається останнім часом. До того ж, непослідовність і нестабільність законодавства у всіх сферах. Рішення законодавців породжують низку нових професійних проблем, таких як: необхідності пошуку нових джерел відповідного ресурсного і кадрового забезпечення правоохоронної діяльності злочинності; перевантаження правоохоронних органів; труднощі у вирішенні проблем, пов'язаних із соціальною адаптацією осіб, звільнених з місць позбавлення волі і відповідно, зростання рівня рецидивної злочинності. І все ж особливе джерело громадських флуктуацій – це